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Σε προσευχητική ορθοστασία κατά των διακρίσεων
εναντίον της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
προσήλθαν περισσότεροι από είκοσι χιλιάδες
θρησκευόμενοι 

Περισσότεροι από είκοσι χιλιάδες θρησκευόμενοι και κληρικοί από διάφορες εκκλησιαστικές
επαρχίες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας συμμετείχαν στην προσευχητική ορθοστασία
έξω από τη Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) της Ουκρανίας και το Γραφείο του Αρχηγού του Κράτους,
προκειμένου να διατρανώσουν ότι ανήκουν στην κανονική Εκκλησία και να καλέσουν την πολιτειακή
ηγεσία να τους προστατεύσει από τους αντισυνταγματικούς νόμους και τις διακρίσεις. 

Οι θρησκευόμενοι παρέδωσαν στους λαϊκούς αντιπροσώπους και τον Πρόεδρο έκκληση και δύο
νομοσχέδια, που προβλέπουν την άρση των αντιεκκλησιαστικών νόμων, οι οποίοι ψηφίστηκαν επί
προεδρίας Ποροσένκο, των υπ᾽ αριθμόν 2662-VIII («νόμος περί αναγκαστικής μετονομασίας της
Εκκλησίας», όπως έχει χαρακτηριστεί από το λαό) και 2673-VIII, με τον οποίο νομιμοποιούνται εκ
των πραγμάτων οι επιδρομικές αρπαγές ναών της κανονικής Εκκλησίας. 



«Προσήλθαμε εδώ, εγκαταλείποντας τις υποθέσεις, τα σπίτια, πολλοί και τις εργασίες τους, ώστε
επιτέλους να μας εισακούσουν, να δώσουν προσοχή στο ότι τον 21ο αι. στο κέντρο της Ευρώπης
συνεχίζονται οι διωγμοί για θρησκευτικούς λόγους», επεσήμανε ο αρχιεπίσκοπος Βασιλκόβο
Νικόλαος. 

«Χριστὸς ἀνέστη ἐκ νεκρῶν, θανάτῳ θάνατον πατήσας καὶ τοῖς ἐν τοῖς μνήμασι ζωὴν
χαρισάμενος», προσευχήθηκαν οι θρησκευόμενοι με τα λόγια του απολυτίκιου της Αναστάσεως. Οι
μετέχοντες στην προσευχητική ορθοστασία τόνισαν ότι τάσσονται κατά των αντιεκκλησιαστικών
νόμων, διότι «προσκρούουν στις διατάξεις του άρθρου 35 του Συντάγματος της Ουκρανίας,
παραβιάζουν την ελευθερία του θρησκεύεσθαι και επιβάλλουν διακρίσεις εις βάρος των Ουκρανών
πολιτών, οι οποίοι ανήκουν στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, αθετούν την ειρήνη των πολιτών
και βλάπτουν την διεθνή εικόνα της χώρας». 

Οι διοργανωτές της ειρηνικής διαμαρτυρίας και μέλη της οργάνωσης των πιστών της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας με την ονομασία «Λαϊκοί» υπογράμμισαν: «Χιλιάδες ενορίτες της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας υποφέρουν από την παραβίαση των δικαιωμάτων τους, την
υποδαύλιση του μίσους και τις αρπαγές των ναών. Πρωτεύοντα ρόλο σε αυτές τις διαδικασίες
έπαιξαν οι αντισυνταγματικοί νόμοι. Οι πιστοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας αγανακτούν
όχι μόνον διότι αυτοί οι νόμοι ψηφίσθηκαν, αλλά και διότι ο Πρόεδρος και η Βουλή δεν
απαλλάχθηκαν τελικά από αυτή την κληρονομιά του καθεστώτος Ποροσένκο. Οι νόμοι είναι σε ισχύ
μέχρι σήμερα. Τα δικαιώματα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας παραβιάζονται, ενώ τα όργανα
του Δημοσίου, κατά παράβαση του Συντάγματος, συνδράμουν παντοιοτρόπως την άλλη ομολογία,
που δημιουργήθηκε επί Ποροσένκο». 

Μετά την παράδοση της εκκλήσεως στους εκλεκτούς του λαού, οι χιλιάδες μετέχοντες στην
ειρηνική εκδήλωση κατευθύνθηκαν προσευχόμενοι στο Γραφείο του Προέδρου. Στους πιστούς, οι
οποίοι προσκόμισαν ένα εκατομμύριο υπογραφές απαιτώντας να σταματήσουν οι διωγμοί κατά της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και να ανακληθούν οι αντιεκκλησιαστικοί νόμοι, εξήλθε
εκπρόσωπος της Προεδρικής Διοικήσεως, ο οποίος ανακοίνωσε ότι θα προωθήσει την έκκληση στη
γραμματεία. 

«Αξιότιμε Βλαντίμιρ Αλεξάντροβιτς, προσήλθαν σε σας πιστοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, προσήλθαν άνθρωποι, οι οποίοι σας ψήφισαν ώστε να γίνετε Πρόεδρος της Ουκρανίας.
Εναποθέταμε μεγάλες ελπίδες στο πρόσωπό σας. Πρωτίστως, επιθυμούσαμε ειρήνη στην
Ουκρανία, επιθυμούσαμε να σταματήσει η βία κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
προσδοκώντας ότι οι επιδρομικές αρπαγές των ναών θα αποτελέσουν πλέον παρελθόν. Ελπίζαμε
ότι οι κοινότητές μας σε όλη την Ουκρανία θα ζουν και θα προσεύχονται εν ειρήνη και ηρεμία. Εν
μέρει οι ελπίδες μας εκπληρώθηκαν, όμως μέχρι και σήμερα διαπράττεται βία κατά των
θρησκευτικών κοινοτήτων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Σας παρακαλούμε, ως
ψηφοφόροι σας, ως Ουκρανοί πολίτες, να ακυρώσετε τους νόμους, οι οποίοι ασκούν βία κατά της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και προσκρούουν στο Σύνταγμα της Ουκρανίας. Παρακαλούμε
να τηρείται το Σύνταγμα. Παρακαλούμε να ανακαλέσετε την πρόσκληση στον Πατριάρχη



Βαρθολομαίο, δεν είναι επικεφαλής της Εκκλησίας μας, δεν είναι καν επίσημος εκπρόσωπος του
κράτους από το οποίο προέρχεται, δεν συνέβαλε στην ειρήνη και στην ενότητα της ουκρανικής
ορθοδόξου κοινότητας. Χάριν της ειρήνης στην Ουκρανία, χάριν της θρησκευτικής ειρήνης, σας
παρακαλούμε! Προσευχόμαστε για το ουκρανικό μας κράτος, για την Εκκλησία μας και
προσφέρουμε τη ζωή μας χάριν της ειρήνης στην Ουκρανία. Ελπίζουμε ότι θα μας εισακούσετε».
Αυτά τα λόγια, που είχαν αποδέκτη τον αρχηγό του κράτους, εκφώνησε ο αρχιεπίσκοπος
Βασιλκόβο Νικόλαος κατά την παράδοση της έκκλησης με τις υπογραφές των θρησκευομένων στο
Γραφείο του Προέδρου. 

Σύμφωνα με έναν εκ των πρωτοστατών της ειρηνικής διαμαρτυρίας, για τους θρησκευόμενους της
κανονικής Εκκλησίας πρόκειται για ένα πραγματικά ιστορικό γεγονός, το οποίο θα μείνει ανεξίτηλα
στη μνήμη των λαϊκών και κληρικών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. «Μας αλλάζουν το
όνομα, αλλάζουν τη νομοθεσία, προκειμένου να μας ασκήσουν πίεση, αλλά θα ακουστούμε, εάν δεν
σιωπήσουμε! Χριστός Ανέστη!», συνόψισε και ευχαρίστησε τους αδελφούς και τις αδελφές για τις
προσευχές τους. 

Όπως ανακοίνωσε ο αρχιεπίσκοπος Νικόλαος, η έκκληση των θρησκευομένων έγινε δεκτή και
καταγράφηκε στα εισερχόμενα, απομένει μόνον να ελπίσουμε ότι οι Αρχές της Ουκρανίας θα
εισακούσουν τη φωνή των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ολοκληρώνοντας ο
Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους πιστούς και ιδίως εκείνους, οι οποίοι διένυσαν εκατοντάδες
χιλιόμετρα, προκειμένου να συμμετάσχουν στην κοινή προσευχή και να απευθυνθούν στις Αρχές με
την έκκληση να προστατευθεί η κανονική Εκκλησία από τις διακρίσεις. 

 

Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ,

 σύμφωνα με ανακοίνωση του Ενημερωτικού-Μορφωτικού Τμήματος

  της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87440/
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